

移动、联通、电信三巨头共享通信基础设施 “铁塔”，浙江起跑

记者 李倩

本报讯 杭州余杭火车站,一列沪杭高铁缓缓启动后,加速向北驶出。从站头望出去的不远处,分属移动、电信、联通的三座移动通信铁塔矗立在铁轨两侧。

这样的画面在不久的将来,或许会有所改变。历时两个多月筹建,浙江铁塔公司目前已经顺利组建,其中一个重要使命就是减少电信行业内铁塔以及相关基础设施的重复建设。

按照规划,在2015年8月底前,中国移动、中国电信、中国联通3家运营商将全面完成存量铁塔资产向铁塔公司的交割工作。同时,浙江铁塔公司在2015年将投资20亿元,新建铁塔1万座及室内分布系统5000套。

移动信号覆盖更广

浙江铁塔公司是今年7月刚刚挂牌成立的中国铁塔在浙江的分公司,由移动、联通、电信共同出资成立。

目前三大运营商的基站都放置在自家的铁塔上,这就造成了资源的浪费。在城市化进程加速、寸土寸金的城市,单家运营商想找到适合覆盖、经济效益又不错的地点也越来越困难。热点地区过度饱和,而在偏远地区,铁塔资源又覆盖不足。

据不完全统计,省内3家运营商的各类铁塔超过11万个。共建共享的铁塔截至目前只有5000余个,占比不足4%。

未来3家运营商的基站可以放在同一个通信铁塔上,充分提高行业投资效率。根据计划,“浙江铁塔”主要从事移动通信铁塔、基站机房配套设施、室内分布系统的建设、维护和运营。三大电信企业今后将不再自行建设通信铁塔及相关附属设施,而是统一由铁塔公司来统筹建设,再以合理价格租赁给电信企业使用。



“铁塔”的承诺

新华社发 程颖作

明年8月底前,3家企业的存量铁塔资产就要全部完成向“浙江铁塔”的交割工作。“重复建设的铁塔资源可能会被拆除,同时我们会着力提升4G网络覆盖能力,明年拟投资逾20亿元,新建铁塔1万座。”“浙江铁塔”负责人表示。

“未来运营商不需要再建设铁塔、机房、管线等基础设施,而要集中在战略、营销、业务创新上。铁塔公司的成立也迫使运营商调整并寻求业绩增加方式,不是靠投资拉动增长,而是真正靠创新获得市场竞争力,推动电信业改革。”业内人士分析称。

“大块头”变文艺范

不同于巴黎埃菲尔铁塔给人的浪漫、文艺感受,国内的通信铁塔,尤其是一个居民小区大刺刺伫立着好几座铁塔的场面,总让人觉得“煞风景”。

“以前几大运营商为了竞争,建铁塔时抢速度,建出来的铁塔各式各样,一个城市也没有整体布局。铁塔林立,杂乱无章,破坏了城市的美感。”业内人士指出,铁塔公司统

一接收铁塔建设之后,这些笨重的大块头,可能从此变得美观起来。

据了解,“浙江铁塔”成立后,将推进相关产业的技术开发升级,并开发出更多低耗能、小型化、新材料的铁塔设施,适应多家运营商需求,同时也提高存量资源的利用。

这些创新,还会带来相关产业的高质高效增长。在设计制造、施工安装方面,新的标准规范也将出台,不仅满足技术需求,也充分考虑怎样让环境更美。“我们会借鉴美国、欧洲等国家和地区的做法,对不同类型的铁塔进行各种专业性的美化处理,使其与城市景观融为一体,非但不影响城市布局,还可以为城市增添亮点。”“浙江铁塔”负责人表示。

百亿盛宴民资共享

今后,浙江的铁塔资源将向除三大运营商之外的其他企事业单位开放,用于GPS定位、大气环境监测、城市交通监测等民生项目。

而更让民间资本充裕的浙江人兴奋的,是铁塔公司将发展混合所有制经济的消息。

今年7月,中国移动、中国联通

和中国电信共同出资百亿元成立铁塔公司。12月1日,由国资委、工信部牵头,三大电信运营商和铁塔公司实施的铁塔资产清查评估正式启动。清查范围主要包括地面塔、楼面塔、基站机房和电源空调等附属设施,估值资产上千亿元。

“存量铁塔资产的注入是铁塔公司生存和发展的本钱,也为后续引入民间资本、在电信行业实行混合所有制经济奠定基础,铁塔公司将成为国家层面推进混合所有制改革的试点企业。”业内人士指出。

“浙江铁塔”也表示,将积极引入浙江民资,发展混合所有制经济。在混合所有制组建过程中,同等条件下,优先向浙江的民营资本开放。“我们会与浙江民资共享企业运营发展成果。”“浙江铁塔”负责人表示。

根据9月举行的中国铁塔总经理座谈会给出的时间表,第一步,2014年年底形成对增量铁塔、站址资源及附属设施的新建能力。第二步,完成对3家电信企业相关存量资产的注入和收购。第三步,引入民间资本实现混合所有制,在此基础上择机上市。

申通开通日本专线

新华社上海12月17日电(记者叶锋)申通17日宣布开通日本专线,其快递物流网络将覆盖日本。此举成为中国快递向外发展的又一重要举措。

据了解,申通此次在日本冲绳设立国际转运中心,在东京、大阪等日本主要城市建立口岸服务,打造覆盖日本全域的高效物流网络。在

此过程中,申通将和日本邮政、佐川急便、商船三井、西浓物流等日本知名快递物流企业展开合作。

申通快递负责人介绍,此次日本专线正式上线运营,将实现中国和日本进出口快递业务往来的同步化,两国消费者通过跨境电商选购的商品以及其他物品都可以通过申通快递完成往来寄递。

明年油价可能见底

据新华社北京12月17日电(记者樊宇)花旗银行中国研究部主管沈明高17日说,未来国际油价走势将主要取决于影响供求的三大因素,油价可能在明年见底,中国要抓住此轮油价下跌带来的机会。

沈明高当天在北京的媒体会上说,近来油价下跌超出很多人意料。花旗认为,油价下跌一方面缘于全球经济增长放缓导致的需求下降,另一方面,过去几年的高油价使得石油产能大增,美国页岩气的开发更是加大了总体产能。

按照花旗的预测,今年国际平均油价约为每桶93美元,明年将降至72美元,跌幅约为22%。沈明高说,明年油价有可能见底,何时见底取决于三大因素:

一是石油输出国组织(欧佩克)未来是否减产,这是影响全球石油供应的重要因素。油价下跌

令欧佩克处于两难,如果减产保价将难以施压美国页岩气公司,若任由油价下跌,跌到一定程度后新的投资将受到打压,未来的产能将受到抑制。

二是油价下跌将多大程度上影响美国页岩气产量。页岩气开发是资本密集型产业,如果油价继续下行,加上美联储明年若加息,一些页岩气公司将面临很大财务压力。如果看到页岩气产量下降,市场就有理由相信油价下跌的空间将比较有限了。

三是地缘政治风险是否会上升。中东等地区局势若现动荡,油价反弹也不是没可能。

从需求端看,全球经济增长的不确定性是影响油价的主要因素,如果发达国家和中国等新兴经济体表现稳定,也会从基本上对油价形成支撑。

杭州查处价格违法

本报讯(记者马悦通讯员高春敏)低价揽客高价结算、虚假折扣、节假日乱提价、入校收取赞助费、4S店搞价格窜通……这样的“价格猫腻”,你有没有碰到过?今年以来,杭州市物价局针对“年夜饭”明码标价、医药卫生服务价格、教育收费、商贸流通企业价格欺诈、商品房明码标价、停车收费、涉车行业和旅游行业价格行为等一系列专项价格进行检查。截至11月底,全市共查处

价格违法案件354件,实施经济制裁总额531万元。于此同时,物价部门还公布了10大典型价格违法案例。其中,华润万家云河大厦店价格欺诈案:销售的精品卷心菜散装标价上标示2.90元/500克,而粘贴在商品上的打称标价标示的价格为7.60元/公斤,最后按7.60元/公斤价格进行结算。物价部门按低标价高结算的价格欺诈行为对该超市处以6万元的罚款。

浙江移动4G用户突破800万啦!如果你嫌网速不够,如果你正要换机,如果你想还有流量话费优惠,如果你还在犹豫,如果……那么,这么多优惠、这么多回馈的时机,属于你!

4G一周年,浙江移动八重精彩送大礼!

别说你没在朋友圈看到——浙江移动4G已经商用满一周年啦!

别装作看不见听不到——你的周围的朋友们都在换移动4G手机啦,浙江移动4G客户已经超过800万啦!800万,这是浙江人口的七分之一,全国移动4G用户的九分之一。还等什么呢!

更别说你不动心——IPHONE6、三星S5、华为P7……支持移动4G的手机已经超过多700款,浙江移动营业厅门口等货的人们都排起长队!

最最最重要的是,别怪我没告诉你——从2014年12月18日开始起到2015年3月15日,浙江移动将开启“4G一周年,因您更精彩”的盛大活动,这里面将有很多很多的惊喜,你可以得到回赠的话费、分享的流量、购机的优惠!加入4G,下手的时候到啦——

移动新干线

第一重礼:充值送精彩,最高送150元话费或者10500积分噢!

活动范围:浙江省内移动用户,如果你是星级客户将享更多折扣。
参与方式:预存一定话费即可获赠话费/手机支付电子券/促销

积分等回馈。预存档次设100/200/300元三档,签约期12个月内客户承诺保底29/39/58元可依次获赠50/100/150元话费或50/100/

150元手机支付电子券或3500/7000/10500促销积分。预存及赠送话费分月返还,手机支付电子券及促销积分一次性赠送完毕。

第二重礼:入网迎精彩,获赠流量包等等惊喜

活动范围:如果你想要新入移动网的话。

参与方式:新入网客户获得更多精彩回馈,如赠送流量包、充值

送话费/积分/电子券等。具体活动请详见当地营业厅公告或海报。

第三重礼:购机享精彩,购新机还能赠流量与话费

活动范围:如果你想新买手机,或者想以旧换新购手机。
参与方式:购机欢乐送——

在指定渠道新购4G手机,换卡即可获赠20GB省内3/4G流量(10GB/每月,赠送2个月),升档至

20/30元及以上流量资费,还可享100/200元话费赠送,赠送话费分10个月返还。

第四重礼:分享得精彩,朋友圈、同事圈免费分享流量

活动范围:如果你是家庭客户,有智能设备,或者有流量团购需求的圈子(如朋友圈、同学圈、

同事圈)。
参与方式:您可以办理流量共享服务,可享受3个月共

享功能费(标准资费6元/人、同一亲情网客户3元/人)减免优惠。

第五重礼:红包抢精彩,抢抢抢!

活动范围:如果你熟悉浙江移动微信营业厅的应用,如果你喜欢通过趣味性线上游戏等形式。

参与方式:您可以通过微信营业厅参加“发流量”和“抢流

量”的游戏互动,并通过手机营业厅进行流量兑换。优惠不是一点点噢!进入活动页面,即可获得4个流量礼包,您可将礼包发放给微信好友或者分享到朋友圈。如果点击朋友发放的红包

链接可随机获得流量。获得流量后要在活动结束前前往手机营业厅的兑换页面进行兑换才可生效。另外要记得,流量礼包发放成功后,一定要在7天之内抢红包。

第六重礼:全家齐精彩

活动范围:如果你想“升4G飞享套餐”,并且同时也想给家里人的流量以及家庭宽带办个组合优惠。

参与方式:办理飞享套餐并承诺4G语音、流量保底达到138元以上,可获赠最低10M移动光宽带,同时享受协议期内

流量共享功能免费,还可选择参与终端合约计划返话费。具体活动内容可咨询当地营业厅。

第七重礼:4G嘉年华,岁末疯狂购

活动时间:2014年12月19日至20日
活动范围:如果你想优惠购4G手机。

参与方式:到杭州市和平会展中心去,在那里正在举办浙江移动

4G终端订货会暨4G嘉年华活动,你将感觉到“‘和’你一起,‘快’乐无限”的乐趣。如果你现场购4G手机可以加送话费红包,如果你是杭州本地用户即可以参与“岁末疯狂购”的活动。

第八重礼:

4G高清视频通话(VOLTE)友好用户体验招募

可以想像,一段美妙的小提琴现场演奏,通过手机传输到几千里外的异地,声音完美不失真,视频高清流畅吗?这可以通过4G高清视频通话(VOLTE)功能实现。目前杭州已成为全国首个具备VOLTE商用能力的城市,预计明年在浙江将开展全省商用,现在浙江移动将开展4G高清视频通话

友好用户招募活动。

参与方式:2014年12月18日起,你可通过营业厅、短信、微信等通道报名参加体验。到2015年1月上旬,你将获得电话和短信通知告诉你是否入选体验客户名单。如果有幸入选,那么你到指定营业厅进行系统升级,即可开启VOLTE的美妙体验之旅。

